

## **Důvodová zpráva:**

**Zastupitelstvu města je předkládán návrh Komise pro vzdělávání, vědu a výzkum rady města na poskytnutí účelových neinvestičních dotací z rozpočtu statutárního města Ostravy pro rok 2021 v oblasti školství. Komise pro vzdělávání, vědu a výzkum rady města navrhuje rozdělit částku ve výši 1,520 mil. Kč na realizaci 26 projektů.**

Zastupitelstvo města dne 24.6.2020 schválilo svým usnesením č. 0981/ZM1822/15 Program na podporu školství z rozpočtu statutárního města Ostravy na rok 2021 (dále jen Program) a rozhodlo o vyhlášení výběrového řízení pro poskytování peněžních prostředků z rozpočtu SMO v oblasti školství. V rámci rozpočtu města Ostravy pro rok 2021, který schválilo zastupitelstvo města svým usnesením č. 1181/ZM1822/19 dne 11.12.2020, byla pro oblast Školství vyčleněna částka ve výši 6,120 mil. Kč. Tato částka byla oproti loňskému roku snížena o 2,880 mil. Kč v důsledku celoplošného krácení rozpočtu v oblasti poskytování peněžních prostředků z rozpočtu SMO. Komise pro vzdělávání, vědu a výzkum rady města posoudila jednotlivé žádosti a vypracovala návrh na poskytnutí peněžních prostředků v souladu s výše uvedeným Programem.

Do výběrového řízení pro oblast školství bylo přihláшено celkem 116 projektů s celkovým objemem požadovaných finančních prostředků ve výši 17,274 mil. Kč. Rada města na svém jednání dne 26.01.2021, č.usn. 05767/RM1822/86, rozhodla o poskytnutí příspěvků na realizaci 78 projektů v celkové výši 4,600 mil. Kč a neposkytnutí příspěvků na realizaci 6 projektů.

Komise pro vzdělávání, vědu a výzkum rady města navrhuje poskytnout dotaci na realizaci 26 projektů v celkovém objemu 1,520 mil. Kč (viz příloha č. 1) a neposkytnout dotaci na realizaci 6 projektů (viz příloha č. 2). Se subjekty, u kterých zastupitelstvo města rozhodne o poskytnutí účelové neinvestiční dotace, bude uzavřena Veřejnoprávní smlouva (viz příloha č. 3). Součástí smlouvy je závazek příjemce dotace prezentovat v průběhu realizace projektu prokazatelným a vhodným způsobem statutární město Ostrava, zejména viditelně uvádět na všech písemnostech a v průběhu aktivit, které souvisejí s realizací projektu, na něž je dotace nebo příspěvek poskytnut a při všech formách jeho propagace skutečnost, že jde o aktivitu nebo službu, která byla podpořena statutárním městem Ostrava.

### **Stanovisko komise pro vzdělávání, vědu a výzkum:**

Komise dne 5.1.2021 v souladu se schváleným Programem vyřadila projekty, které nesplnily formální náležitosti. Všechny formálně správné projekty komise ohodnotila dle schválených kritérií a stanovila v rámci výběrového řízení na poskytování peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy na rok 2021, že k poskytnutí účelové neinvestiční dotace budou doporučeny projekty, které získaly minimálně 60 bodů. Projektům, které splnily bodovou hranici, byly navrženy a odsouhlaseny konkrétní částky s ohledem na záměr projektu, výši požadavku a rozpočet projektu. Komise navrhuje samosprávným orgánům města rozhodnout o poskytnutí a neposkytnutí účelových neinvestičních dotací v oblasti školství dle příloh č.1 a 2 tohoto materiálu.

### **Stanovisko odboru školství a sportu:**

Odbor provedl předběžnou kontrolu ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě, a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů a navrhnul vyřadit jednu žádost pro nesplnění formálních náležitostí. Odbor navrhuje samosprávným orgánům statutárního města Ostravy poskytnout účelové dotace tak, jak byly navrženy Komisí pro vzdělávání, vědu a výzkum rady města.

**Stanovisko rady města:**

Rada města projednala návrh na poskytnutí účelových neinvestičních dotací v oblasti Školství pro rok 2021 na svém zasedání dne 16.02.2021 a svým usnesením č. 05919/RM1822/89 doporučuje zastupitelstvu města schválit materiál v navrhovaném znění.